

Protokół Wspólnego  
Posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Tułowicach  
z dnia 27 listopada 2023 r.

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Tułowicach i trwało od godz.18<sup>00</sup> do godz. 19<sup>30</sup>.

W posiedzeniu udział wzięło 13 radnych.

Nieobecni Radni: Chodorowski Krzysztof i Stanisław Momot

Nagranie posiedzenia znajduje się w dokumentacji i jest dostępne w biurze rady Urzędu Miejskiego w Tułowicach.

Posiedzenie prowadził Michał Luty Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, który stwierdził ich prawomocność, przywitał przybyłych na posiedzenie, a następnie przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie wspólnego posiedzenia Komisji i przekazanie przewodnictwa Komisji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Wniosek Gminy Łambinowice z zapytaniem o możliwość zawarcia porozumienia z Gmina Tułowice w sprawie dofinansowania opieki dzieci z terenu Gminy Łambinowice uczęszczających do prywatnego żłobka działającego na terenie Gminy Tułowice.
4. Projekt uchwały w sprawie uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych.
5. Projekt uchwały w sprawie przyznania ekwiwalentu pieniężnego strażakom ratownikom Ochotniczych Straży Pożarnych za wykonywanie zadań innych niż wymienione w art. 15 ustawy z dnia 17 grudnia 2021 r. o ochotniczych strażach pożarnych.
6. Projekt uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028.
7. Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do uzyskania wsparcia w ramach wieloletniego programu osłonowego „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024 – 2028.
8. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków na świadczenia w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu”
9. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Roczego programu współpracy Gminy Tułowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 r.
10. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Tułowice na 2023 r.
11. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

12. Projekt uchwały budżetowej Gminy Tułowice na 2024 rok oraz informacja w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej na 2024 rok.

13. Wolne wnioski.

14. Zakończenie obrad

Przewodniczący obradom Michał Luty zapytał czy są wnioski o zmianę porządku obrad. Radny Krzysztof Ptak złożył wniosek o dodanie do porządku obrad punktu dotyczącego petycji mieszkańca, która została rozpatrzona przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. Wniosek został przyjęty.

### **Ad.3.**

Poproszona przez Przewodniczącego Komisji o przedstawienie projektu uchwały, Pani Joanna Adamowska omówiła treść pisma Gminy Łambinowice, dotyczące możliwości zawarcia porozumienia pomiędzy gminami, wskazując że jest to kolejne pismo w tej sprawie.

Radni dyskutowali na temat warunków podpisania umowy, w dyskusji udział wzięli Radni: Michał Luty, Krzysztof Mróz, Krzysztof Ptak, Tomasz Gala w wyniku dyskusji uzgodniono, że tak jak przy poprzednich wnioskach, na chwilę obecną taka uchwała nie zostanie podjęta.

### **Ad.4,5.**

Pani Barbara Saga omówiła zapisy uchwał w sprawie uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych oraz w sprawie przyznania ekwiwalentu pieniężnego strażakom ratownikom Ochotniczych Straży Pożarnych za wykonywanie zadań innych niż wymienione w art. 15 ustawy z dnia 17 grudnia 2021 r. o ochotniczych strażach pożarnych, wyjaśniając że obecnie od miesiąca września jest możliwość przyznania dodatkowego ekwiwalentu, za czynności za które wcześniej nie było można, czyli działania nie ratownicze i akcje nie ratownicze. Następnie omówiła treści przygotowanych projektów uchwał.

Radni dyskutowali o wysokościach stawek ekwiwalentów, Michał Luty przedstawił czynności, za które dotychczas nie był płacony ekwiwalenty, w dyskusji udział wzięli Radni Krzysztof Ptak, Tomasz Gala i Michał Luty. Ustalono zaproponowaną w projekcie stawkę 25,00 zł /h.

### **Ad. 6,7,8.**

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Ewa Ziubrzycka-Bień stwierdziła, że wszystkie trzy projekty uchwał dotyczą jednego programu, następnie omówiła szczegóły zapisów tych uchwał.

Brak pytań.

Radny Krzysztof Ptak członek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił sprawy poruszane w petycji, złożonej przez mieszkańca Tułowic, odnosząc się do treści tam zawartych. Radni dyskutowali na temat zagrożeń wskazywanych przez skarżącego.

#### **Ad.9.**

Sekretarz Gminy Wiesław Księski przedstawiła szczegóły zapisy projektu uchwały w sprawie uchwalenia Roczno programu współpracy Gminy Tułowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 r. wskazał kwotę 220 tys. zł przeznaczona na ten cel oraz jej podział 50% na opiekę i 50 % na sport.

Radna Agnieszka Zawadzka zapytała czy stowarzyszenia mogą starać się o środki z tej puli, Sekretarz obiecał ustalić to z Radcą prawnym.

#### **Ad. 10.**

Omawiając projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Tułowice na 2023 r. Skarbnik Gminy Bogusława Krawczyk omówiła poszczególne punkty projektu wyjaśniając i uzasadniając konieczność wprowadzanych zmian.

#### **Ad. 11.**

Skarbnik Bogusława Krawczyk powiedziała, że zmiany wieloletniej prognozy finansowej związane są z zaktualizowaniem dochodów bieżących, dochodów majątkowych, wydatków bieżących i wydatków majątkowych w podziale na subwencje i te wszystkie pozycje, które były w uchwale dot. zmian budżetu, następnie omówiła poszczególne zmiany.

#### **Ad. 12.**

Przewodniczący Komisji Michał Luty wyjaśnił, że projekt uchwały budżetowej Gminy Tułowice na 2024 rok został szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji zwołanej w tym celu. Brak pytań.

#### **Ad. 13.**

Radny Michał Luty poinformował o terminie odbioru nowo zakupionego samochodu pożarniczego, gdzie termin oficjalnego przekazania dopiero zostanie ustalony.

Radny Krzysztof Mróz zapytał czy są efekty nacisków na Powiat o umieszczenie w jego budżecie budowy chodnika w Szydłowie, na co Burmistrz odpowiedział, że pismo w tej sprawie zostało wysłane, a budżet jest w trakcie tworzenia, koncepcja została wybrana i teraz jest to kwestia wykonania.

Radny Mróz zapytał czy jest szansa na załatwienie dziur – ubytków w ulicy Brzozowej w Szydłowie, w odpowiedzi Burmistrz poinformował o braku mocy przerobowej.

Rozmawiano o remontach dróg z użyciem frezowiny.

**Ad. 14.**

W związku z realizowaniem wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Michał Luty zamknął posiedzenie wspólne Komisji Rady Miejskiej w Tułowicach.

*Przewodniczący Spraw Społecznych*

*Michał Luty*